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Vorpommern › Usedom › Wolgaster wünschen sich vitale Stadt, Radwege und Kino

Wolgast.

Umfrage

Vitale Stadt, Radwege und Kino: Das
wünschen sich die Wolgaster
Das Dortmunder Büro Lennardt und Birner hat 182 Wolgaster nach ihrer Meinung gefragt: Was
muss in der Stadt verbessert werden? Nun liegen die Ergebnisse vor, die auch in das künftige
Marketingkonzept einfließen sollen. Ein Überblick über die Wünsche für Wolgast.

Die Wunschliste der Wolgaster

für ihre Stadt ist lang: Ganz oben stehen

die Belebung der Innenstadt, der Ausbau

der Radwege, mehr Veranstaltungen,

zusätzliche kostenfreie Parkplätze im

Stadtkern und ein attraktiver

Einzelhandel. Es folgen der Ruf nach

einem Ausbau der Gastronomie, einem

Kino und überhaupt einem breiteren

Freizeitangebot für Kinder und

Jugendliche sowie nach einer

publikumswirksamen Gestaltung des

Hafens.

Dies ergab eine vom 11. Oktober bis zum 5.

November 2021 im Auftrag der Stadt vom

Dortmunder Büro Lennardt und Birner

durchgeführten Umfrage. Insgesamt

wurden 182 Einwohnerinnen und

Einwohner online oder im Rathaus um

ihre Meinung gebeten. Nach Angaben des

Büros befinden sich meisten Befragten

im mittleren Alter.

Der Fragenkatalog ist umfangreich. Einfließen sollen die Anregungen in

das touristische Konzept, das die Dortmunder Beratungsfirma, die auf

das Zusammendenken von Wirtschaft und Tourismus spezialisiert ist,

momentan für Wolgast erstellt. Bereits im März sollen umsetzbare

Projekte und das künftige Marketingkonzept fertig vorliegen.

Allgemein geschätzt: Die Nähe zur Insel
Usedom
Auf die Frage, was die Stadt Wolgast lebenswert macht, verweisen die

meisten Interviewpartner auf den kurzen Weg zum Meer. Auf den

weiteren Plätzen rangieren das historische Altstadtflair, die Einkaufs-

und Dienstleistungsangebote, die ländliche Umgebung, der Hafen

sowie die Aussage: „Mein Zuhause – hier leben Familie und Freunde“.

Besonders rege genutzt werden in der Stadt die Einkaufsmöglichkeiten,

wobei das Sortiment an Kleidung, Sport- und Elektroartikel als

unzureichend eingestuft wird und kleine Bäcker, Fleischer und

Feinkosthändler schmerzlich vermisst werden. Gern aufgesucht werden

auch Dienstleister wie Friseur und Arzt, Parkplätze, die Hafenmeile,

Rad- und Wanderwege, der Tierpark, die Gastronomie, die

Fitnessangebote und der ÖPNV.

Die Peenestädter wünschen sich generell mehr Veranstaltungen in ihrer Stadt. Dieses Bild entstand anlässlich einer
Nacht der Denkmäler und Museen in Wolgast. Quelle: Stefan Brümmer

Das Preis-Leistungs-Verhältnis für Konsumausgaben in Wolgast wird

von 59,4 Prozent der Umfrageteilnehmer als gut und von 31,7 Prozent

als weniger gut eingestuft. Nur 22,8 Prozent bezeichnen das

Einzelhandelsangebot als gut; 45,6 Prozent finden es weniger gut und

25,6 Prozent gar nicht gut. „Ich identifiziere mich mit der Stadt

Wolgast und bin stolz darauf“, diese Aussage sehen 40,1 Prozent für

sich eher zutreffend und 35,6 Prozent eher unzutreffend. „Die Stadt

Wolgast ist exklusiv“, diese Feststellung halten nur 5,6 Prozent für

zutreffend und alle Übrigen für unzutreffend.

Gastronomie wird als ausbaufähig angesehen
Das gastronomische Angebot in der Stadt wird ebenfalls als

ausbaufähig angesehen. Nur 39,6 Prozent finden den aktuellen Stand

sehr gut oder gut; 60,4 Prozent beurteilen ihn als weniger gut oder gar

nicht gut. Zum Ausgehen werden besonders Kneipen und Bars

(ausländische Restaurants), ein Kino und Tanzmöglichkeiten vermisst.

Der Konzertpavillon in den Wolgaster Anlagen, der in diesem Jahr saniert werden soll. Bei den Einwohnern steht die
Aufwertung des Belvedere-Parks bei den Investitionswünschen mit an oberster Stelle. Quelle: Tilo Wallrodt

Der Tourismus stellt für die Wolgaster einen wichtigen Wirtschafts-

und Beschäftigungsfaktor dar. 59 Prozent der Befragten stehen dem

Fremdenverkehr positiv gegenüber; 32,9 Prozent bezeichnen ihre

entsprechende Haltung als neutral. Das Übernachtungsangebot für

Gäste wird überwiegend mit gut bewertet.

Gemische Erwartungen an Ortsumgehung
Bei den kommunalen Investitionen favorisieren die meisten der

Befragten die weitere Stadtsanierung. Es folgen die Neugestaltung der

Anlagen (Belvedere-Park), Veranstaltungen aller Art, die Aufwertung

des Hafens, Sportplätze für die Jugend (zum Beispiel Skaterbahn und

Kletter-/Funpark), Radwege sowie eine Entwicklung des Schlossplatzes

zu einem Wohn- und Eventviertel. Bei Großprojekten steht der Bau

einer Schwimmhalle an oberster Stelle.

Lesen Sie auch
OZ-Weihnachtsaktion: Belvedere-Konzertpavillon in Wolgast wird

hergerichtet

Wolgast: Stadthafen und Weidehof sollen auf den Prüfstand

Wolgast: Stadt befragt Bürger zur Stadtentwicklung per Meinungsumfrage

Die Verkehrsbelastung entlang der Ortsdurchfahrt bezeichnen 78,3

Prozent der Interviewten als sehr stark. Auf die Frage, wie sich die

geplante Ortsumgehungsstraße auf die Stadt auswirken wird,

antworten 93 Personen mit „Entlastung (Stau. Luft, Lärm), mehr

Lebensqualität, mehr Besucher im Ort“ und 46 Personen mit „Weniger

Umsatz durch Gäste, Nachteile, Gefahr für den Ort“. Einzusehen sind

die Umfrageergebnisse auch auf der Internetseite der Stadt Wolgast.

Von Tom Schröter
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Jetzt bei OZ live: Bauern aus MV protestieren vor
Staatskanzlei in Schwerin
Mit einem Trecker-Korso und einer Kundgebung protestieren Landwirte
aus ganz Mecklenburg-Vorpommern am Freitag gegen den neuen Entwu…

Apotheken Gesundheit
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[Fotos] Versuchen Sie, durch diese Tätowierungen zu kommen,
ohne zu lachen
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[Fotos] Was ist mit Uschi Glas passiert?
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Harry Lembke aus Tribsees ist tot: Er
verlor den Kampf gegen Corona
In Tribsees (Vorpommern-Rügen) kannte ihn
fast jeder – nicht nur als ehemaliger Lehrer vo…

Bugatti mit 417 km/h auf der A2 durch
Ostdeutschland: Ist das überhaupt legal?
417 km/h auf der A2 durch Brandenburg und
Sachsen-Anhalt: Die Raserei des tschechische…

„Bio-Insel“ Stralsund: Warum der beliebte
Laden am Bahnhof schließen muss
Mehr als elf Jahre betreiben Stephanie und
Roman Enke die „Bio-Insel“ am Stralsunder…

Ortsgestaltung

Insel Usedom: Koserow macht
sich schick für die neue
Sommersaison

Polizeireport

Usedom: Nach Flucht im Auto –
Polizei nimmt Männer aus
Polen vorläufig fest

OZ-Dönertest

Bester Dönerladen in MV
gesucht: Jetzt Landessieger
küren und 100-Euro-Gutschein
gewinnen
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